

# मोल्सन कूर्स बेवरेज कंपनी गोपनीयता नीति

अंतिम संशोधित और प्रभावी दिनांक: 1 जनवरी, 2020

## परिचय

मोल्सन कूर्स बेवरेज कंपनी, उसकी सहायक कंपनियां, ऑपरेटिंग कंपनियां और सहयोगी और हमारी ओर से काम करने वाले संबद्ध ब्रांड, एजेंट, विश्वसनीय सेवा विक्रेता/प्रदाता, और कॉर्पोरेट सहयोगी (सामूहिक रूप से, "मोल्सन कूर्स", "हम", "हमें", और "हमारा") मूल्यों और प्रत्येक व्यक्ति की गोपनीयता का सम्मान करते हैं. हम आपको यह समझने में सहायता के लिए यह गोपनीयता नीति प्रदान कर रहे हैं कि हम आपकी जानकारी को कैसे इकट्ठा, इस्तेमाल, ट्रांसफर, प्रकट और संग्रहीत करते हैं (जैसा कि नीचे परिभाषित किया गया है).

हमारी कार्यप्रणालियों से परिचित कराने हेतु हम आपको संपूर्ण गोपनीयता नीति पढ़ने हेतु प्रोत्साहित करेंगे. नीचे दिए गए शीर्षकों पर जाकर आप सीधे किसी खास विषय पर पहुंच सकते हैं:

- शराब पीने की वैध आयु वाला व्यक्ति ही देख सकता है
- यह गोपनीयता नीति कब लागू होती है?
- जानकारी इकट्ठी करना, इस्तेमाल करना, और प्रकट करना
- ट्रैकिंग प्रौद्योगिकियां
- अपनी जानकारी को तृतीय पक्षों के साथ साझा/प्रकट करना
- जानकारी की सुरक्षा और संग्रहण
- तृतीय पक्ष के ऐप्लिकेशन/वेबसाइट
- गोपनीयता जांच और अपनी जानकारी में सुधार
- इस गोपनीयता नीति में बदलाव
- EU निवासियों के लिए जानकारी
- कैलिफ़ोर्निया के निवासियों के लिए सूचना

### 1) शराब पीने की वैध आयु वाला व्यक्ति ही देख सकता है

मोल्सन कूर्स साइटें और सभी विज्ञापन पर पहुंच, उस क्षेत्राधिकार के आधार पर जहां इस तरह की सामग्री का उपयोग किया जा रहा है या देखा जा रहा है, शराब पीने की केवल वैध आयु वाले लोगों के लिए दी गई है. आपको किसी भी साइट में प्रवेश करने या परस्पर व्यवहार करने से पहले अपनी जन्मतिथि सत्यापित करने की आवश्यकता होगी. आयु सत्यापन के संकेत साइटों के अंदर भी स्थित हो सकते हैं.

हम ज्ञात रूप से, शराब पीने की वैध आयु से कम के लोगों की जानकारी इकट्ठा नहीं करते. यदि आप अपने क्षेत्राधिकार में, शराब पीने की वैध आयु से कम आयु के हैं और आपने गलत जन्मतिथि देकर हमारी साइट में प्रवेश किया है, तो आपको तुरंत उस साइट से बाहर निकल जाना चाहिए. अगर आपको लगता है कि शराब पीने की वैध आयु से कम के व्यक्ति ने ऐसी जानकारी दी है जो इस गोपनीयता नीति का उल्लंघन करती है, तो कृपया तुरंत हमसे संपर्क करें, ताकि हम यह जानकारी

हटा सकें.

## 2) यह गोपनीयता नीति कब लागू होती है?

यह गोपनीयता नीति, हमारे द्वारा नियंत्रित की जाने वाली हमारी वेबसाइटों, सोशल मीडिया पेज और प्रचारक साइटों, विजेट और मोबाइल साइटों व ऐप्लिकेशनों, हमारे ईनाम संबंधी प्रोग्रामों, ब्लॉग, इंटरैक्टिव ऐप्लिकेशन, चैट बॉट, हमारे द्वारा आपको भेजे जाने वाले ईमेल और पाठ संदेशों (SMS और MMS), तथा अन्य संवादमूलक सुविधाओं (प्रत्येक के रूप में "साइट," सामूहिक रूप से "साइटें"), तृतीय पक्ष की वेबसाइटों पर हमारे ऑनलाइन विज्ञापनों के माध्यम से, और जिन विक्रेताओं/स्रोतों से हम जानकारी मंगाते हैं सहित हमसे और हमारी साइटों, उत्पादों और सेवाओं के साथ संवाद करने वाले व्यक्तियों से एकत्र की गई जानकारी के संबंध में हमारी कार्यप्रणालियों का वर्णन करती है.

यह एक नियोक्ता के रूप में हमारी क्षमता में प्राप्त होने वाली जानकारी पर लागू नहीं होती है. मोल्सन कूर्स उस जानकारी को कैसे संसाधित करेगा जहां आप हमारे साथ नौकरी करने के लिए आवेदन करते हैं, इस बारे में जानकारी के लिए कृपया हमारी अलग से दी गई स्पष्ट संसाधन सूचना देखें जो नौकरी का आवेदन करते समय प्राप्त की जा सकती है.

## 3) जानकारी का एकत्रीकरण, उपयोग और प्रकटन

मोल्सन कूर्स विभिन्न तरीकों से आपसे संबंधित व्यक्तिगत जानकारी एकत्र करता है जो इस बात पर निर्भर करता है कि आप हमारे साथ कैसे संवाद करते हैं. निम्नलिखित उन सूचनाओं के उदाहरणों के साथ सामान्य गतिविधियों की एक गैर-विस्तृत सूची का प्रतिनिधित्व करता है, जो हम आपसे और आपके बारे में इकट्ठा करते हैं और हम उस जानकारी (सामूहिक रूप से, "सूचना") का उपयोग कैसे करते हैं:

संदर्भ	जानकारी का प्रकार	संग्रह और उपयोग का प्राथमिक उद्देश्य
ग्राहक सेवा से संपर्क करें, पूछताछ करें या हमसे बात करें	संपर्क जानकारी (उदाहरण के लिए, नाम, घर का पता या भौतिक पता, ईमेल पता, टेलीफोन नंबर, और मोबाइल फोन नंबर).  हमारी कुछ साइटें लाइव या स्वचालित वार्तालाप सिस्टम या "चैट बॉट्स" का उपयोग करती हैं, जो हमें ग्राहक के साथ बातचीत करने, ग्राहकों को सामान और सेवाएं खरीदने में मदद करने और कई तरह के सवालों के जवाब देने की सुविधा देती हैं. जब आप हमारे चैट बॉट्स के साथ संवाद करते हैं, तो आपको जवाब देने के लिए, हम आपकी भेजी गई सामग्री एकत्र करते हैं. हमारे द्वारा चैट बॉट के उपयोग के बारे में अधिक जानकारी के लिए, कृपया <a href="#">नियम और शर्तें</a> पर जाएं.	हमें आपसे सवाल प्राप्त करने और उनके जवाब देने के साथ ही, आपकी प्रतिक्रिया या समस्याओं पर कार्रवाई करने को लेकर गहरी रुचि है.

<p>प्रचार वाला संचार प्राप्त करने के लिए सदस्यता लें</p>	<p>संपर्क जानकारी (उदाहरण के लिए, नाम, घर का पता या भौतिक पता, ईमेल पता, टेलीफोन नंबर, और मोबाइल फ़ोन नंबर);</p>	<p>हम ऐसे लोगों के साथ नए उत्पादों, ईवेंट और प्रचारों के बारे में जानकारी साझा करते हैं जिन्होंने ऐसी जानकारी प्राप्त करने का विकल्प चुना है. हमें अपने उत्पादों या सेवाओं के बारे में जानकारी साझा करने में भी एक न्यायसंगत रुचि है.</p>
<p>मर्चेडाइज़ ऑर्डर करें</p>	<p>संपर्क जानकारी (उदाहरण के लिए, नाम, घर का पता या भौतिक पता, ईमेल पता, टेलीफोन नंबर, और मोबाइल फ़ोन नंबर);</p> <p>बिलिंग और शिपिंग जानकारी (उदाहरण के लिए, क्रेडिट/डेबिट कार्ड नंबर, समाप्ति तिथि, CVV कोड, बिलिंग और शिपिंग पते और संपर्क जानकारी).</p>	<p>हम आपका ऑर्डर पूरा करने के अपने अनुबंध को पूरा करने और आपके लेन-देन/भुगतान संसाधित करने के लिए आपकी जानकारी का उपयोग करते हैं.</p>
<p>खाते के लिए रजिस्टर करें</p>	<p>संपर्क जानकारी (उदाहरण के लिए, नाम, घर का पता या भौतिक पता, ईमेल पता, टेलीफोन नंबर, और मोबाइल फ़ोन नंबर);</p> <p>साइटों पर पहुंचने के लिए उपयोग किए जाने वाले उपयोगकर्ता नाम और पासवर्ड, जिसमें सोशल मीडिया प्लेटफ़ॉर्म के माध्यम से सत्यापन शामिल है.</p>	<p>आपका खाता प्रबंधित करने और खाते से जुड़ी सुविधाएं प्रदान करने में हमारी न्यायसंगत रुचि है. खातों का उपयोग आसान चेकआउट के लिए और अपनी प्राथमिकताओं एवं लेन-देन के इतिहास को सहेजने के लिए किया जा सकता है.</p>
<p>सोशल मीडिया पर हमसे संवाद करें</p>	<p>सोशल मीडिया खाता जानकारी (उदाहरण के लिए, उपयोगकर्ता नाम और पासवर्ड, प्रोफ़ाइल छवियां, और अन्य छवियां जिन्हें आप उपलब्ध कराते हैं जैसे कि उपयोगकर्ता द्वारा जेनरेट की गई सामग्री).</p>	<p>सोशल मीडिया पर हमसे संवाद करने वाले ग्राहकों को माध्यम प्रदान करने में हमारी न्यायसंगत रुचि है.</p> <p>हमें अपने ब्रांडों और उत्पादों के बारे में ग्राहकों की धारणा को समझने, अपने अनुसरणकर्ताओं के अनुरूप सामग्री बनाने, उद्योग के रुझानों को समझने, ग्राहकों के अनुभव में सुधार करने और अपने अनुसरणकर्ताओं के लिए रुचि रखने वाले उत्पादों को विकसित करने में हमारी न्यायसंगत रुचि है.</p>
<p>प्रचार,</p>	<p>संपर्क जानकारी (उदाहरण के लिए, नाम, घर का पता</p>	<p>हमारे पास स्वीपस्टेक्स, प्रतियोगिताओं</p>

<p>स्वीपस्टेक्स, प्रतियोगिता या अन्य खास ऑफ़र दर्ज करें</p>	<p>या भौतिक पता, ईमेल पता, टेलीफोन नंबर, और मोबाइल फ़ोन नंबर);</p> <p>सरकारी पहचान संख्याएं (यदि आप अमरीका के निवासी हैं तो इसमें सोशल सिक्क्योरिटी नंबर शामिल होता है (सीमित परिस्थितियों में, उदाहरण के लिए यदि आप कोई स्वीपस्टेक जीतते हैं या मुआवज़ा प्राप्त करते हैं जिसे सरकारी कर प्रपत्रों में सूचित किया जाना चाहिए)).</p>	<p>और विशेष प्रस्ताव संचालित करने में हमारी न्यायसंगत रुचि है, यदि आपको चुना जाता है, तो आपको सूचित करना भी शामिल है. कुछ संदर्भों में हमें कानून द्वारा उन लोगों के बारे में जानकारी इकट्ठी करनी होती है जो हमारे स्वीपस्टेक में हिस्सा हैं और उन कानूनों का पालन करने में हमारी न्यायसंगत रुचि है.</p>
<p>सर्वेक्षण पूरा करें या स्वेच्छा से अपने बारे में जानकारी प्रदान करें</p>	<p>जनसांख्यिकीय जानकारी में जन्मतिथि, लिंग, रुचियां, राज्य, ज़िप/पोस्टल कोड, समय क्षेत्र, देश और भाषा शामिल हैं;</p> <p>प्राथमिकताएं, खरीदारी की आदतें और अन्य जीवन शैली जानकारी, जिसमें उत्पाद इच्छा सूचियां, ऑर्डर इतिहास, विपणन प्राथमिकताएं और सेल फ़ोन कैरियर शामिल हैं.</p>	<p>अपने उपयोगकर्ताओं को समझने और अनुरूप सेवाएं प्रदान करने में हमारी न्यायसंगत रुचि है.</p> <p>अपनी वेबसाइट को बेहतर बनाने के लिए हम आपके द्वारा इसके साथ सहभागिता करने और आपके लिए उपयोगी ऑफ़र चुनने के बारे में समझने में हमारी न्यायसंगत रुचि है. धोखाधड़ी का पता लगाने और उसे रोकने में हमारी न्यायसंगत रुचि है.</p>
<p>हमारी साइट, ईमेल और/या ऑनलाइन विज्ञापनों के साथ सहभागिता करें</p>	<p>खोज क्वेरी, ऐप्लिकेशन का उपयोग डेटा;</p> <p>सर्वर लॉग फ़ाइल स्थान, इंटरनेट सेवा प्रदाता, मोबाइल या अन्य डिवाइस पहचानकर्ता (उदाहरण के लिए, UDID और MEID), उपयोगकर्ता एजेंट, या IP पता;</p> <p>कुकीज़, टैग, पिक्सेल, क्लीयर पिक्सेल, बीकन, और अन्य समान प्रौद्योगिकियों के माध्यम से एकत्र की गई जानकारी;</p> <p>वेबसाइटें/URL देखना या उनसे बाहर निकलना (जिसमें URL और पिक्सेल टैग के माध्यम से क्लिक करना भी शामिल है);</p> <p>ब्राउज़र और डिवाइस की जानकारी (प्लेटफ़ॉर्म और संस्करण सहित);</p>	<p>अपने उपयोगकर्ताओं को समझने और अनुरूप सेवाएं प्रदान करने में हमारी न्यायसंगत रुचि है. कुछ संदर्भों में हमारा उपयोग आपकी सहमति पर भी आधारित होता है, जैसे कि जब हम अपनी साइटों पर कुकीज़ डालने के लिए आपकी सहमति प्राप्त करते हैं.</p> <p>अपनी वेबसाइट को बेहतर बनाने के लिए हम आपके द्वारा इसके साथ सहभागिता करने और आपके लिए उपयोगी ऑफ़र चुनने के बारे में समझने में हमारी न्यायसंगत रुचि है.</p> <p>हमें अपने नेटवर्क और हमारी साइट पर आने वालों की निगरानी में न्यायसंगत</p>

	भू-स्थान की जानकारी जैसे कि आपका सटीक या अनुमानित स्थान.	रुचि है. धोखाधड़ी का पता लगाने और उसे रोकने में हमारी न्यायसंगत रुचि है.
--	--	--

हालांकि, ऊपर दिया गया चार्ट ऐसी जानकारी का उदाहरण देता है जो हम इकट्ठी करते हैं और उसे इकट्ठा करने का प्राथमिक उद्देश्य भी, कई मामलों में हमारे पास एक से अधिक वैध उद्देश्य होते हैं. उदाहरण के लिए, यदि आप एक ऑनलाइन ऑर्डर पूरा करते हैं, तो हम आपके साथ अपना अनुबंध पूरा करने के लिए आपकी भुगतान और शिपिंग जानकारी एकत्र करते हैं (जैसे, अपने ऑर्डर को संसाधित करने और पूरा करने के लिए), लेकिन हम आपकी जानकारी इसलिए भी एकत्र करते हैं, क्योंकि आपकी जानकारी को बनाए रखने की हमारी न्यायसंगत रुचि है. ऐसा करके, आपका लेन-देन पूरा होने के बाद हम आपके ऑर्डर के बारे में किसी भी सवाल का तुरंत और आसानी से जवाब दे पाते हैं. परिणामस्वरूप, हमारे द्वारा आपकी जानकारी का संग्रह और प्रोसेसिंग विभिन्न संदर्भों में आधारित है: (i) आपकी सहमति (जैसे कि, कुकीज़ रखने या मार्केटिंग के लिए), (ii) आपके साथ हमारे अनुबंध का प्रदर्शन (जैसे कि, आपके द्वारा अनुरोधित उत्पादों और सेवाओं के साथ प्रदान करने के लिए); (iii) कानूनी दायित्वों का अनुपालन (जैसे कि, जहां हमें अदालत या कर प्राधिकरण को जानकारी का खुलासा करना आवश्यक है); और/या (iv) हमारे व्यापार के संचालन में हमारे वैध हित.

स्थानीय कानून द्वारा किसी भी जानकारी को व्यक्तिगत जानकारी मानने की सीमा तक, हम भी उस जानकारी के साथ वैसा ही व्यवहार करते हैं और सुनिश्चित करते हैं कि इस जानकारी का हमारा रखरखाव डेटा गोपनीयता और संरक्षण के सभी लागू कानूनों के अनुपालन में होता है. लागू कानून द्वारा अनुमत सीमा तक, आपके द्वारा हमें प्रदान की जाने वाली किसी भी जानकारी को अन्य चैनलों के माध्यम से हमें सीधे तौर पर प्रदान की जाने वाली किसी भी अन्य जानकारी के साथ जोड़ा जा सकता है, जो सार्वजनिक रूप से उपलब्ध है, या जिसे हम अन्यथा प्राप्त कर सकते हैं, जिसमें तृतीय पक्षों से प्राप्त जानकारी शामिल है.

A. हम जानकारी कैसे एकत्र कर सकते हैं: मोल्सन कूर्स निम्नलिखित से जानकारी एकत्र कर सकता है:

- **आप से** (जैसे कि, जब आप स्वेच्छा से इसे प्रदान करते हैं तो जानकारी, जैसे जन्मतिथि लिंग, शौक एवं रुचियां, उपभोग की प्रवृत्ति, ज़िप/पोस्टल कोड और संचार के आपके मनपसंद माध्यम);
- **हमारी साइटें और ऐप्लिकेशन** (उदाहरण के लिए, जब आप किसी ई-कॉमर्स साइट से कोई उत्पाद खरीदते हैं या प्रचार ईमेल प्राप्त करना चुनते हैं);
- **ऑफ़लाइन** (उदाहरण के लिए, ग्राहक सेवा पूछताछ, स्वीपस्टेक);
- **एक डिवाइस से दूसरे डिवाइस पर ट्रैकिंग सहित ऑनलाइन ट्रैकिंग प्रौद्योगिकियां** (उदाहरण के लिए, सर्विस फ़ाइल लॉग, IP पता, कुकीज़, टैग, पिक्सेल, क्लियर पिक्सेल, gif, बग, बीकन, और अन्य समान प्रौद्योगिकियां, जिनमें से कुछ तकनीकें मोल्सन कूर्स या हमारे सेवा प्रदाताओं को आपको पहचानने में और सभी डिवाइस और साइटों से आपकी जानकारी एकत्र करने में सक्षम बना सकती हैं);
- **मोबाइल उपयोग** (यानी, हमारे मोबाइल ऐप्लिकेशन से सीखी जानकारी, जैसे आपके डिवाइस का अक्षांश और देशांतर या आपके डिवाइस की स्थान क्षमताएं (उदाहरण के लिए, GPS, Wi-Fi, ब्लूटूथ सिग्नल, बीकन, LED लाइट चिप्स या अन्य समान प्रौद्योगिकियां)) और तृतीय पक्ष के मोबाइल भुगतान ऐप्लिकेशन या सेवाएं;

- **आपके ब्राउज़र या डिवाइस के माध्यम से** (उदाहरण के लिए, आपका कंप्यूटर प्रकार, ऑपरेटिंग सिस्टम नाम और संस्करण, IP पता, मीडिया एक्सेस कंट्रोल (MAC) पता, भाषा, इंटरनेट ब्राउज़र प्रकार और संस्करण, तथा सेवा प्रदाता सहित कुछ जानकारी जो अक्सर अधिकांश ब्राउज़र द्वारा स्वचालित रूप से एकत्र की जाती है);
- **वेबसाइट विश्लेषण और विज्ञापन सुविधाओं के माध्यम से** (उदाहरण के लिए, Google Analytics, Google Analytics जनसांख्यिकी, रुचि रिपोर्टिंग, Adobe Flash प्रौद्योगिकियां जिसमें Adobe Flash स्थानीय संग्रहीत ऑब्जेक्ट्स, Quantcast शामिल है लेकिन यह यहीं तक सीमित नहीं है);
- **अन्य स्रोत** (उदाहरण के लिए, सार्वजनिक डेटाबेस; संयुक्त मार्केटिंग भागीदार, सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म, उन लोगों से जिनके साथ आप सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म, सार्वजनिक फ़ोरम से जुड़े हुए हैं, और अन्य तृतीय पक्षों से).

B. हम जानकारी का कैसे उपयोग कर सकते हैं: लागू कानून द्वारा अनुमत सीमा तक, मोल्सन कूर्स निम्न कार्यों के लिए आपकी जानकारी का उपयोग कर सकता है:

- जब आप हमारी साइट पर जाएं तो आपकी पहचान हो;
- आपको प्रशासनिक जानकारी भेजने के लिए, उदाहरण के लिए, साइटों और हमारे नियमों, शर्तों, व नीतियों में परिवर्तन से संबंधित जानकारी.
- आपको परिणामों के बारे में सूचित करने के साथ-साथ ईनाम संबंधी प्रोग्राम, स्वीपस्टेक और प्रतियोगिताओं सहित, हमारी किसी भी साइट पर आपके खाते को नियंत्रित करने के लिए.
  - *कृपया ध्यान दें कि कुछ प्रचारों के लिए अतिरिक्त नियम हैं, जिसमें आपकी जानकारी के उपयोग और प्रकटन के बारे में अतिरिक्त जानकारी शामिल हो सकती है;*
- आपको मोल्सन कूर्स के बारे में आपके द्वारा चयनित मार्केटिंग संचारों और अपडेट्स को भेजने के लिए (उदाहरण के लिए, ईमेल, पुश नोटिफिकेशन, SMS और MMS संदेश) शामिल हैं;
- आपके लिए अनुकूलित या लक्षित विज्ञापन दिखाने के लिए;
- आपको, हमारी साइट पर की गई खरीदारियों के बारे में लेन-देन संबंधी ईमेल भेजने के लिए, जिसमें ऑर्डर पुष्टिकरण और छोड़े गए कार्ट संबंधी ईमेल शामिल हैं;
- आपका ऑर्डर पूरा करने और आपके लेन-देन/भुगतानों को प्रोसेस करने के लिए;
- ग्राहक समर्थन प्रदान करने और आपकी पूछताछ का जवाब देने व अनुरोधों को पूरा करने के लिए;
- आपको साइटों के माध्यम से अपने मित्र (शराब पीने की केवल वैध आयु वाले व्यक्ति) को संदेश भेजने देने के लिए. इस कार्यक्षमता का उपयोग करके, आप हमें बता रहे हैं कि आपको अपने मित्र की संपर्क जानकारी का उपयोग करने और हमें वह जानकारी प्रदान करने का अधिकार प्राप्त है;
- मार्केटिंग रिसर्च और विश्लेषण करने के लिए;
- हमारी साइटों पर आपके अनुभवों को वैयक्तिकृत करने के लिए, जिसमें आपके स्थान, पिछली खरीदारी, रुचियों के साथ-साथ सभी डिवाइस और साइटों से एकत्र की गई जानकारी के आधार पर सामग्री प्रदर्शित करना शामिल है;
- हमारे उत्पादों, सेवाओं, साइटों, सामग्री, विज्ञापन और प्रचारों में वृद्धि और सुधार करने के लिए;
- आपके निवास के देश के बाहर कानूनों का अनुपालन करने सहित लागू कानूनी आवश्यकताओं का अनुपालन करने या उन्हें लागू करने के लिए;

- प्रशासनिक प्राधिकारियों के अनुरोधों का जवाब देने के लिए, जिसमें निवास के देश के बाहर के प्राधिकारी भी शामिल हैं;
- अज्ञात या सामूहिक तौर पर अन्य उद्देश्यों हेतु आपकी जानकारी का उपयोग करने के लिए; या
- जैसा कि अन्यथा कानून द्वारा आवश्यक है.

हम इस गोपनीयता नीति के साथ संगत होते हुए मोल्सन कूर्स में आपकी जानकारी साझा कर सकते हैं. हम नीचे वर्णित अनुसार आपकी जानकारी को तृतीय पक्षों के साथ भी साझा कर सकते हैं.

#### 4) ट्रैकिंग प्रौद्योगिकियां

A. कुकीज़ और ट्रैकिंग प्रौद्योगिकियां. मोल्सन कूर्स हमारी साइटों पर "कुकीज़", "टैग", "पिक्सेल", "क्लीयर gif" और अन्य समान प्रौद्योगिकियों का उपयोग करता है. कुकी एक पाठ फ़ाइल है जिसे आपके कंप्यूटर या अन्य मोबाइल डिवाइस पर तब रख दिया जाता है जब आप साइट या इंटरनेट पर पहुंच प्राप्त करते हैं. ये प्रौद्योगिकियां हमें हमारी साइटों और विज्ञापनों के साथ आपके परस्पर व्यवहार के बारे में जानकारी एकत्र करने देती हैं. इस तरह की जानकारी के उदाहरणों में निम्न शामिल हो सकते हैं, लेकिन ये यहीं तक सीमित नहीं हैं: जनसांख्यिकी जानकारी, ब्राउज़र प्रकार, IP पता, देखे गए पृष्ठ, आयोजित गतिविधि, और आपके आगमन का समय.

हमारी साइटों पर विभिन्न उद्देश्यों के लिए विभिन्न प्रकार की कुकीज़ का उपयोग किया जा सकता है. इन्हें निम्न प्रकार से जाना जाता है: आवश्यक कुकीज़, कार्यात्मक कुकीज़ और विज्ञापन कुकीज़. हमारी साइटों को अतिरिक्त कार्यक्षमता प्रदान करने के लिए कुछ कुकीज़ बाहरी तृतीय पक्ष द्वारा प्रदान की जा सकती हैं और इन्हें नीचे शामिल किया गया है. आप किसी भी समय कुछ ट्रैकिंग क्रियाविधियों को "न चलाने का चयन" कर सकते हैं. हालांकि, ऐसी कुकीज़ को अक्षम करने से आप कुछ विशेषताओं का उपयोग करने या हमारी साइट पर हमारे सभी प्रस्तावों का पूर्ण लाभ लेने से वंचित रह सकते हैं.

- **आवश्यक कुकीज़**

ये कुकीज़ इस साइट की बुनियादी विशेषताओं को कार्य करने के लिए आवश्यक हैं, जैसे कि सुरक्षित लॉग-इन प्रदान करना या यह याद रखना कि आप ऑर्डर देने की प्रक्रिया में कहां तक पहुंच चुके हैं. यदि आप आवश्यक कुकीज़ से सहमत नहीं हैं, तो आप साइट्स का उपयोग नहीं कर पाएंगे.

- **कार्यक्षमता कुकीज़**

ये कुकीज़ हमें अपने प्रदर्शन के मूल्यांकन और सुधार के लिए साइट के आपके उपयोग का विश्लेषण करने की अनुमति देती हैं. इनका उपयोग इस साइट पर बेहतर ग्राहक अनुभव प्रदान करने के लिए भी किया जा सकता है. उदाहरण के लिए, अपने लॉग-इन विवरणों को याद रखना, अपनी खरीदारी कार्ट में क्या है उसे सेव करना या हमें यह जानकारी देना कि हमारी साइट कैसे उपयोग की गई.

- **विज्ञापन कुकीज़**

इन कुकीज़ का उपयोग ऐसे विज्ञापन दिखाने के लिए किया जाता है, जो आपके लिए अधिक उपयोगी हों. हम इस जानकारी को विज्ञापनदाताओं से साझा कर सकते हैं या आपके रुचियों को बेहतर ढंग से समझने के लिए इसका उपयोग कर सकते हैं. उदाहरण के लिए, विज्ञापन कुकीज़ का उपयोग विज्ञापनदाताओं के साथ डेटा साझा करने के

लिए किया जा सकता है, ताकि आपके द्वारा देखे जाने वाले विज्ञापन आपके लिए अधिक प्रासंगिक हों, आपको सोशल नेटवर्क के साथ कुछ पेज साझा करने की अनुमति दें या आपको हमारी साइट पर टिप्पणियां पोस्ट करने की अनुमति दें.

मोल्सन कूर्स, हमारे विश्वसनीय सेवा विक्रेता/प्रदाता, और अनुमत तृतीय पक्ष हमारे उत्पादों का तृतीय-पक्ष वेबसाइटों पर भी विज्ञापन दे सकते हैं. तृतीय-पक्ष वेबसाइटें, कुकीज़ या अन्य ट्रैकिंग डिवाइसेस का भी उपयोग कर सकती हैं. मोल्सन कूर्स, हमारे विश्वसनीय सेवा विक्रेताओं/प्रदाताओं, और अनुमत तृतीय पक्षों को तृतीय-पक्ष वेबसाइटों द्वारा उपयोग की जाने वाली ट्रैकिंग प्रौद्योगिकियों पर नियंत्रण प्राप्त नहीं है. इसलिए, आपको तृतीय-पक्ष साइटों की ट्रैकिंग गतिविधियों को, यदि कोई है तो, समझने के लिए उनकी गोपनीयता नीतियों का सावधानीपूर्वक समीक्षा करनी चाहिए.

B. आपके ब्राउज़र पर कुकीज़. लागू गोपनीयता कानूनों के अधीन हम हमारी साइटों पर आपके आने पर स्वचालित रूप से कुकीज़ और अन्य जानकारी एकत्र करेंगे. अभी हम उपरोक्त की गई चर्चा के अनुसार तृतीय पक्ष विज्ञापन नेटवर्क में भाग लेते हैं और वेबसाइटों पर आपके आने-जाने को ट्रैक करने के लिए तृतीय पक्ष कुकीज़ का उपयोग करते हैं.

इसके अलावा, आप किसी भी समय अपनी ब्राउज़र सेटिंग्स के माध्यम से कुछ ट्रैकिंग क्रियाविधियों को "न चलाने का चयन" कर सकते हैं. हालांकि, ऐसी सुविधाओं को अक्षम करने से आप कुछ विशेषताओं का उपयोग करने या हमारी साइट पर हमारे सभी प्रस्तावों का पूर्ण लाभ लेने से वंचित रह सकते हैं. कुकीज़ और अन्य ट्रैकिंग डिवाइस के बारे में तथा उनके उपयोग को प्रबंधित करने का तरीका जानने के लिए कृपया अपने ब्राउज़र मदद निर्देश देखें. यदि आप किसी अन्य कंप्यूटर का उपयोग करते हैं या ब्राउज़र बदलते हैं तो आपको कुकीज़ अस्वीकार करने या हटाने की प्रक्रिया को दोहराना पड़ेगा. कुकीज़ को अस्वीकार करने के लिए अपने इंटरनेट ब्राउज़र को सेट करने के तरीकों सहित कुकीज़ के बारे में अधिक जानकारी के लिए कृपया [www.allaboutcookies.org](http://www.allaboutcookies.org) पर जाएं

C. विज्ञापन ट्रैकिंग. कुछ डिवाइस आपको विज्ञापन ट्रैकिंग सीमित करने की अनुमति दे सकते हैं. विज्ञापन ट्रैकिंग को अक्षम करने के तरीकों के बारे में जानकारी के लिए कृपया अपने कंप्यूटर या डिवाइस पर सेटिंग्स देखें.

D. अनुरोधों को ट्रैक न करें. हालांकि कुछ ब्राउज़रों में "ट्रैक न करें" सुविधा होती है, क्योंकि ये सुविधाएँ अभी तक एक जैसी नहीं हैं, हम वर्तमान में ब्राउज़र आधारित "ट्रैक न करें" अनुरोधों को नहीं पहचानते.

## 5) अपनी जानकारी को तृतीय पक्षों के साथ साझा/प्रकट करना

समय-समय पर, मोल्सन कूर्स तृतीय पक्षों (उदाहरण के लिए, विश्वसनीय विक्रेता और प्रदाता) को और हमारी कंपनियों/ब्रांडों के परिवार में कुछ जानकारी उपलब्ध करा सकता है. हम इस गोपनीयता नीति में वर्णित तरीकों से केवल इन तृतीय पक्षों और संबंधित संस्थाओं के साथ ही आपकी जानकारी साझा करेंगे जो लागू कानून के अनुसार होगा.

- **सहयोगी**. हम अपने कॉर्पोरेट सहयोगियों (जैसे, मूल कंपनी, सहयोगी कंपनियों, सहायक कंपनियों, संयुक्त उद्यमों या अन्य कंपनियों और एक ही कंपनी के ब्रांडों) के साथ जानकारी साझा करते हैं.



- **मार्केटिंग पार्टनर.** आपको प्रासंगिक जानकारी प्रदान करने और संयुक्त मार्केटिंग कार्यक्रमों को आयोजित करने के लिए, ग्राहक रुचियों और प्राथमिकताओं को बेहतर ढंग से समझने के लिए, हमारे मार्केटिंग और प्रचार प्रयासों, सामग्री, उत्पादों व सेवाओं का मूल्यांकन करने और उनमें सुधार करने के लिए हमारे सेवा विक्रेताओं/प्रदाताओं के साथ जानकारी साझा करते हैं.
- **सेवा वेंडर/प्रदाता.** हम सेवा वेंडर/प्रदाताओं के साथ जानकारी साझा करते हैं जो कुछ व्यावसायिक गतिविधियों में हमारी मदद करते हैं, जिसमें क्रेडिट कार्ड लेन-देन प्रोसेसिंग, प्रचार प्रबंधित करना, आपके ऑर्डर को पूरा करना और शिप करना, साइट संचालन में हमारी सहायता करना, ग्राहक सेवा प्रदान करना (जैसे, टेलीफोन, ऑनलाइन या चैट बॉट्स के माध्यम से) और ईमेल भेजना शामिल है लेकिन इस तक ही सीमित नहीं है.
- **कॉर्पोरेट बदलाव.** हम एक कॉर्पोरेट बदलाव के संबंध में जानकारी साझा कर सकते हैं, जिसमें विलय, अधिग्रहण या संपत्तियों की बिक्री शामिल है, जिसमें नियोजन और बातचीत के चरण शामिल हैं.
- **तृतीय-पक्ष पार्टनर.** हम तृतीय पक्ष के भागीदारों के साथ प्रतियोगिता, स्वीपस्टेक या अन्य प्रचार की पेशकश कर सकते हैं. यदि आप किसी प्रतियोगिता, स्वीपस्टेक्स या प्रचार में हिस्सा लेने का निर्णय लेते हैं जो किसी तीसरे पक्ष द्वारा प्रायोजित है, तो आपके द्वारा प्रदान की जाने वाली जानकारी हमारे और उनके साथ साझा की जाएगी. उनके द्वारा आपकी जानकारी का उपयोग इस गोपनीयता नीति से नियंत्रित नहीं होता. हम ऐसे तृतीय-पक्ष साझेदारों से भी जानकारी साझा करते हैं जिनके साथ हम किसी संबंध में जुड़े हों (जैसे, संयुक्त मार्केटिंग अभियान, खेल गठबंधन). इस साझाकरण के उद्देश्यों पर निर्भर करते हुए मोल्सन कूर्स आपको यह विकल्प दे सकता है कि क्या इस जानकारी को ऐसे किसी भी साझेदार के साथ साझा करने के पहले साझा किया जा सकता है. तृतीय-पक्षों द्वारा जानकारी का आगामी उपयोग उनकी स्वयं की गोपनीयता प्रक्रियाओं और नीतियों द्वारा नियंत्रित होगा.
- **सार्वजनिक.** हमारी कुछ साइटें आपको हमारे सोशल मीडिया पेज और ब्लॉग और ऐसे अन्य प्लेटफॉर्म पर जुड़ने या पोस्ट करने की अनुमति देती हैं. जब आप जानकारी को ऐसे सोशल नेटवर्किंग प्लेटफॉर्म या अन्य प्लेटफॉर्म पर पोस्ट करते हैं, तो आपके द्वारा साझा की गई जानकारी दूसरे उपयोगकर्ताओं को दिखाई देती है और उसे दूसरे उपयोगकर्ताओं द्वारा पढ़ा जा सकता है, एकत्र या उपयोग किया जा सकता है. उदाहरण के लिए, अगर आप अपना नाम, आयु और पता किसी सोशल मीडिया साइट पर डाल देते हैं, तो यह जानकारी सार्वजनिक हो जाती है. कृपया ध्यान रखें कि सोशल नेटवर्किंग साइट की गोपनीयता नीति आपके द्वारा पोस्ट की गई ऐसी किसी भी सामग्री पर लागू होगी, जो आप उस साइट पर पोस्ट करते हैं या प्रदान करते हैं.
- **आपकी सहमति के साथ कुछ अन्य खुलासे.** हम आपसे पूछ सकते हैं कि क्या आप हमें अपनी जानकारी अन्य तृतीय पक्षों के साथ साझा करना चाहते हैं, जिनके बारे में इस गोपनीयता नीति में कहीं और नहीं बताया गया है, ऐसा करने के लिए आपकी पूर्व औपचारिक सहमति ली जाएगी.
- **बिना आपकी सहमति के कुछ अन्य खुलासे.** हम कानूनी आवश्यकता के अनुसार, जैसे किसी सरकारी पूछताछ के साथ या किसी सम्मन या इसके समान कानूनी प्रक्रिया का अनुपालन करने के लिए, जानकारी दे सकते हैं. हम आपकी जानकारी को तब भी साझा कर सकते हैं जब हम अच्छे विश्वास में हमें विश्वास हो कि हमारे अधिकारों की रक्षा के लिए, कानूनी दावे से बचाव के लिए, आपकी या दूसरों की सुरक्षा की रक्षा के लिए, संभावित अवैध गतिविधियों, संदिग्ध धोखाधड़ी या हमारी नीतियों के उल्लंघन के बारे में जांच, रोकथाम या कार्रवाई करने के लिए प्रकटीकरण आवश्यक है.

## 6) विकल्प और सदस्यता छोड़ना

- A. **ईमेल.** हम आपको ईमेल, समाचार पत्र, सर्वेक्षण, प्रस्ताव और अन्य प्रचार सामग्री भेजने के लिए आपके ईमेल पते का उपयोग कर सकते हैं. साथ ही तीसरे पक्ष से लक्षित ऑफ़र भी दे सकते हैं. हम आपको जो ईमेल भेजते हैं उसमें दिए गए निर्देशों का पालन करके आप हमारी ओर से भेजे जाने वाले प्रचार के ईमेल पाना बंद कर सकते हैं या नीचे दी गई जानकारी का उपयोग करके हमसे संपर्क करें.
- B. **मोबाइल मार्केटिंग (SMS और MMS) अपडेट्स.** हम आपको हमारे ब्रांड, प्रचार और अन्य वैध उद्देश्यों से संबंधित पाठ संदेश भेज सकते हैं. यदि आप मोबाइल मार्केटिंग सूची में शामिल किए जाने का विकल्प चुनते हैं, तो कृपया ध्यान रखें कि आमतौर पर ऐसे SMS (पाठ) या MMS (मल्टीमीडिया) संदेश प्राप्त करने से संदेश और डेटा लागतें जुड़ी होती हैं. ये आपके वायरलेस कैरियर और योजना के आधार पर भिन्न-भिन्न होंगी. अपने मोबाइल कैरियर से पता करें कि किस तरह के शुल्क लग सकते हैं. अगर आप अपने मोबाइल डिवाइस पर हमारी ओर से कोई भी संदेश प्राप्त करने से रोकना चाहते हैं, तो संदेश का जवाब "STOP" (या अन्य संदेश जैसा कि निर्देश दिया गया हो) लिखकर दें. आप मोबाइल संदेश प्राप्त करने या उन्हें रोकने के संबंध में अतिरिक्त जानकारी के लिए हमारे मोबाइल वाहक से भी संपर्क कर सकते हैं.
- C. **स्थान सेवाएं.** अगर आपने पहले अपने कंप्यूटर या मोबाइल डिवाइस को आपकी स्थान संबंधी जानकारी हमसे साझा करना सक्षम किया था, तो आप अपने कंप्यूटर या मोबाइल डिवाइस की सेटिंग में परिवर्तन करके या ऐप्लिकेशन की स्थापना रद्द करके आगे ऐसी जानकारी का साझाकरण रोक सकते हैं. हम आपकी पूर्व सहमति के बिना किसी भी सटीक स्थान डेटा का उपयोग नहीं करेंगे, जो हमें या हमारे सेवा प्रदाताओं या मीडिया भागीदारों के माध्यम से सीधे प्राप्त हो सकता है.
- D. **पुश सूचनाएं.** अगर आप अपने मोबाइल डिवाइस पर पुश सूचनाओं को अक्षम करना चाहते हैं, तो मोबाइल डिवाइस पर सेटिंग्स देखें.
- E. **तृतीय-पक्ष का विश्लेषण.**
- Google Analytics: Google Analytics के हमारे उपयोग से ऑप्ट-आउट करने के तरीके और इसकी विज्ञापन सुविधाओं के हमारे उपयोग के बारे में और जानकारी के लिए <https://tools.google.com/dlpage/gaoptout> और <http://www.google.com/safetycenter/tools/#manage-your-ads-preferences> पर जाएं.
  - Quantcast: Quantcast के बारे में और जानकारी के लिए या उससे ऑप्ट-आउट करने के लिए <https://www.quantcast.com/opt-out> पर जाएं.
  - DAA ऑप्ट-आउट पेज: उपयोगकर्ता Google Analytics और Quantcast सहित अतिरिक्त ट्रैकिंग और लक्षित विज्ञापन से डिजिटल विज्ञापन अलायंस (DAA) के ऑप्ट-आउट पेज और नेटवर्किंग विज्ञापन पहले ' (NAI) के ऑप्ट आउट पेज के माध्यम से क्रमशः <http://www.aboutads.info/choices/> और <http://www.networkadvertising.org/choices/>, ऑप्ट-आउट कर सकते हैं.

## 7) जानकारी की सुरक्षा और संग्रहण

मोल्सन कूर्स अपने पास बनाए रखी जाने वाली जानकारी को सुरक्षित रखने के लिए व्यवस्थापकीय, तकनीकी और भौतिक सुरक्षा का उपयोग करता है, ताकि यह सुनिश्चित हो सके कि इसका उपयोग गोपनीयता नीति के अनुसार किया जाता है. हालांकि कृपया ध्यान रखें कि हमारी सर्वोत्तम प्रयासों के बावजूद, कोई भी सुरक्षा उपाय सटीक या अभेद्य नहीं होते हैं. अगर आपके पास यह विश्वास करने के कारण मौजूद हैं कि आपकी जानकारी सुरक्षित नहीं है, तो कृपया नीचे दी गई संपर्क

जानकारी का उपयोग करके तुरंत हमसे संपर्क करें. ऐसी स्थिति में जब कानूनी रूप से हमें आपकी व्यक्तिगत जानकारी के उल्लंघन के बारे में सूचित करना आवश्यक होता है, तो हम आपको इलेक्ट्रॉनिक रूप से, लिखित रूप में या टेलीफोन द्वारा सूचित कर सकते हैं, यदि कानून द्वारा ऐसा करने की अनुमति हो.

हम आपकी जानकारी को उस अवधि तक संग्रहीत करेंगे जब तक इस सूचना में दिए गए अनुसार इसे एकत्र करने के उद्देश्य के लिए ऐसा करना तार्किक रूप से आवश्यक हो. कुछ परिस्थितियों में हम आपकी जानकारी को अधिक समयावधि के लिए संग्रहीत कर सकते हैं जिनके लिए हमारे लिए कानूनी, विनियामक, कर संबंधी या लेखांकन आवश्यकताओं के अनुसार ऐसा करना आवश्यक होता है.

## 8) तृतीय पक्ष के ऐप्लिकेशन/वेबसाइट

### A. सोशल नेटवर्क/ऑनलाइन समुदाय

हम आपके लिए कुछ साइट्स पर जानकारी जैसे संदेश, फोटो और वीडियो साझा करने के लिए ऑनलाइन समुदायों तक पहुँच प्राप्त करने के लिए सक्षम कर सकते हैं. हम आपको कुछ साइट्स से अन्य सोशल नेटवर्क पर आपकी प्रोफाइल पर सामग्री पोस्ट करने में भी सक्षम बना सकते हैं. हम ऐसे तृतीय-पक्ष सोशल नेटवर्क की किसी भी नीति या शर्तों को नियंत्रित नहीं कर सकते हैं. उदाहरण के लिए ऐसी जानकारी को Facebook के साथ साझा करने के लिए हमारे लिए कुकीज़ और/या API क्रियान्वित करना आवश्यक हो सकता है ताकि हम अपनी साइटों और Facebook के बीच संचार की सुविधा दे सकें. कुकीज़ और/या API के जरिए साझा की गई वह जानकारी इसके बाद [https://www.facebook.com/full\\_data\\_use\\_policy](https://www.facebook.com/full_data_use_policy) पर मौजूद Facebook की डेटा नीति का भाग बन जाती है. इसके परिणामस्वरूप, हम किसी तृतीय-पक्ष सोशल नेटवर्क द्वारा आपकी जानकारी या सामग्री के उपयोग के लिए ज़िम्मेदार नहीं हैं.

### B. लिंक की गई साइटें

हमारी साइटों में तृतीय-पक्ष वेबसाइटों या ऐप्लिकेशन की लिंक शामिल हो सकती हैं जिनका नियंत्रण मोल्सन कूर्स द्वारा नहीं किया जाता है या जिन्हें इस नीति द्वारा कवर नहीं किया गया है. अगर आप इनमें से किसी भी वेबसाइट या ऐप्लिकेशन को अपनी जानकारी सबमिट करते हैं, तो आपकी जानकारी का नियंत्रण इनमें से किसी भी गोपनीयता नीति द्वारा किया जाता है. हम आपको आपके द्वारा देखी जाने वाली वेबसाइट या ऐप्लिकेशन की गोपनीयता नीति को ध्यानपूर्वक पढ़ने के लिए प्रोत्साहित करते हैं. हमारे पास तृतीय-पक्ष साइटों का कोई भी नियंत्रण या प्राधिकार नहीं है और हम ऐसी किसी भी जानकारी के लिए ज़िम्मेदार नहीं हैं, जो आप उस साइट पर सबमिट करते हैं.

### C. लेन-देन

कुछ मामलों में, हम साइटों के माध्यम से की गई खरीदारियों को संसाधित करने के लिए किसी तृतीय-पक्ष भुगतान सेवा का उपयोग कर सकते हैं, जिसमें आरक्षण बुकिंग साइटें, उपभोक्ता प्रचार साइटें और ई-कॉमर्स/ऑनलाइन खुदरा दुकान साइटें शामिल हैं, लेकिन यह यहीं तक सीमित नहीं है. इन मामलों में, आपकी जानकारी इस तृतीय पक्ष द्वारा एकत्र की जा सकती है न कि हमारे द्वारा, और यह इस गोपनीयता नीति की बजाय तृतीय पक्ष की गोपनीयता नीति के अधीन होगी. आपकी जानकारी के तृतीय पक्ष के उपयोग और प्रकटीकरण पर हमारा कोई नियंत्रण नहीं है, और न ही हम इसके लिए

जिम्मेदार हैं.

#### D. विजेट और सहभागी ऐप्लिकेशन

हमारी साइटों में आमतौर पर विजेट के रूप में संदर्भित ऐसे सहभागी प्रोग्राम शामिल हो सकते हैं, जिनमें दूसरी कंपनियों की विशिष्ट जानकारी दी गई हो, जैसे सामग्री को “पसंद करना” या साझा करना. आपको विजेट के माध्यम से जानकारी एकत्र करने के लिए उसे सबमिट करने का अवसर मिल सकता है जैसे आपका ईमेल या फ़ोन नंबर. विजेट, कुकी का उपयोग भी कर सकता है और/या उपयोग संबंधी डेटा एकत्र कर सकता है. विजेट द्वारा एकत्र की गई जानकारी उस कंपनी की गोपनीयता नीति द्वारा नियंत्रित होती है, जिसने उसे बनाया है.

#### 9) गोपनीयता जांच और अपनी जानकारी में सुधार

यदि इस गोपनीयता नीति के बारे में आपके कोई प्रश्न या टिप्पणियां हैं या अगर आप हमारे रिकॉर्ड की किसी भी जानकारी की समीक्षा करना, उसे अपडेट करना, उसमें सुधार करना या उसे निकालना चाहते हैं, तो कृपया नीचे दी गई जानकारी का उपयोग करके हमसे संपर्क करें. हमें इसे निकालने हेतु आपका अनुरोध प्राप्त होने पर, हम आपकी जानकारी को हमारे रिकॉर्ड से निकाल देंगे, बशर्ते कि हमारे लिए आपकी व्यक्तिगत जानकारी को बनाए रखने की कोई विशिष्ट कानूनी आवश्यकताएं/वैध कारण न हों. हालांकि, केवल उस स्थिति को छोड़कर जहां प्रकटीकरण कानून द्वारा आवश्यक हो, हम किसी भी दिए गए मामले में जहां जानकारी की पहुंच प्रदान करने के व्यय का बोझ या व्यय, व्यक्ति की गोपनीयता पर होने वाले जोखिमों के लिए गैर-आनुपातिक हो, या जब एक्सेस की अनुमति देने से अन्य लोगों के अधिकारों का उल्लंघन होने वाला हो, तो हम एक्सेस की अनुमति नहीं देने का निर्णय ले सकते हैं. कोई भी अनुरोधित विलोपन या परिवर्तन तुरंत प्रभावी नहीं हो सकते हैं. हमारा लक्ष्य आपके अनुरोध का यथाशीघ्र निराकरण करने का होगा.

मोल्सन कूर्स बेवरेज कंपनी  
250 S. Wacker Drive  
Chicago, IL 60606 USA  
टोल फ्री: 1-866-294-9302

ईमेल: [dataprotection@molsoncoors.com](mailto:dataprotection@molsoncoors.com)

[https://molsoncoors.ethicspointvp.com/custom/molsoncoors/forms/data/form\\_data.asp](https://molsoncoors.ethicspointvp.com/custom/molsoncoors/forms/data/form_data.asp)

कृपया नोट करें कि ईमेल संचार हमेशा सुरक्षित नहीं होते हैं; इसलिए कृपया क्रेडिट कार्ड की जानकारी सहित कोई भी संवेदनशील जानकारी अपने ईमेल में शामिल करके हमें नहीं भेजें.

लागू EU डेटा गोपनीयता और सुरक्षा कानून का अनुपालन हम कैसे सुनिश्चित करते हैं, इस बारे में और अधिक जानकारी के लिए कृपया नीचे दिया गया “EU निवासियों के लिए जानकारी” अनुभाग देखें.

#### 10) इस गोपनीयता नीति में बदलाव

साइटों के आपके उपयोग और गोपनीयता नीति में होने वाले किसी भी परिवर्तन के बाद साइटों के आपके निरंतर उपयोग का अभिप्राय यह है कि आप गोपनीयता नीति के नियमों और शर्तों से सहमत हैं. अगर आप इस गोपनीयता नीति की शर्तों

से सहमत नहीं हैं, तो कृपया साइट का उपयोग न करें और हमें कोई भी जानकारी न दें.

इसके अलावा, हम इस पेज पर संयोजन जोड़कर या संशोधन करके इस गोपनीयता नीति को समय-समय पर अपडेट कर सकते हैं, अतः हम आपको इस गोपनीयता नीति को समय-समय पर देखने के लिए प्रोत्साहित करते हैं.

किसी भी परिवर्तन के लिए अद्यतित बने रहने में आपकी मदद के लिए हम नीचे दिए गए दो कदम उठाते हैं: (i) हम वह तिथि नोट करते हैं जिस पर ऊपर दी गई गोपनीयता नीति पिछली बार अपडेट की गई थी; (ii) जब हम गोपनीयता नीति में कोई महत्वपूर्ण परिवर्तन करते हैं, तो हम साइट के होम पेज पर इस गोपनीयता नीति के लिंक के आगे ऐसे परिवर्तन की स्पष्ट घोषणा पोस्ट करते हैं या हम ऐसे सभी उपयोगकर्ताओं को एक ईमेल भेजते हैं जिनके लिए मोल्सन कूर्स (या उपयुक्त व्यावसायिक इकाई) के पास कोई जानकारी हो. कुछ स्थितियों में, हम आपको नई गोपनीयता नीति के बारे में बताने वाला ईमेल भेज सकते हैं. किसी भी संशोधित गोपनीयता नीति को पोस्ट करने के बाद साइट के आपके उपयोग को संशोधित नीति की आपकी स्वीकृति माना जाएगा, इसलिए हम कड़ी अनुशंसा करते हैं कि आप गोपनीयता नीति की आवधिक रूप से समीक्षा करते रहें.

## 11) EU निवासियों के लिए जानकारी

A. प्रोसेसिंग के लिए कानूनी आधार. आपकी जानकारी की सभी प्रोसेसिंग (यानी, संग्रह और उपयोग) कानूनी स्थितियों की किसी एक जानकारी के लिए होगी. आमतौर पर इसमें शामिल होता है:

- आपकी सहमति (उदाहरण के लिए, कुकीज़ रखने की जो सूचना को प्रोसेस करती है या हमसे मार्केटिंग संचार प्राप्त करने के लिए);
- आपके साथ हमारी संविदा का निष्पादन (उदा. आपके ऑर्डर की पूर्ति के लिए आपके भुगतान या शिपिंग की जानकारी को प्रोसेस करना);
- कानूनी दायित्वों का अनुपालन (उदा. जहां हमारे लिए न्यायालय या कर प्राधिकारियों को जानकारी प्रकट करना आवश्यक हो); और
- हमारे वैध हित, बशर्ते ये आपके मौलिक अधिकारों और स्वतंत्रता (जैसे, जहां हम अपनी साइट, उत्पादों और सेवाओं को बेहतर बनाने के लिए अनुसंधान और विश्लेषण करते हैं) को रद्द नहीं करते.

B. EU निवासियों के अधिकार. लागू कानून के तहत, EU के एक निवासी के रूप में आपके पास अपनी जानकारी के संबंध में कुछ अधिकार हो सकते हैं. इन अधिकारों में निम्न में से कुछ अधिकार शामिल हो सकते हैं:

- आपकी जानकारी की कॉपी प्राप्त करना और साथ ही इस जानकारी को प्रोसेस करने के तरीके और आधार के बारे में जानकारी;
- गलत जानकारी में सुधार करना (अपूर्ण जानकारी पूरी करने के अधिकार सहित);
- आपकी जानकारी को मिटाना (सीमित परिस्थितियों में, जहां इसे एकत्र करने या प्रोसेस करने के उद्देश्यों के संबंध में ऐसा करना आवश्यक नहीं हो);
- आपकी जानकारी को प्रोसेस करने पर प्रतिबंध लगाना, जहां:
  - जानकारी की सटीकता विवादित हो;
  - प्रक्रिया गैर-कानूनी हो लेकिन आपने जानकारी को मिटाने का अनुरोध किया हो;

- हमें जानकारी की आगे आवश्यकता नहीं हो लेकिन इसकी आवश्यकता किसी कानूनी दावे को निर्धारित करने, उसका क्रियान्वयन करने या बचाव करने के लिए फिर भी हो;
- ऐसी प्रोसेसिंग को चुनौती देना, जिसे हमने मान्य हितों के आधार पर न्यायपूर्ण ठहराया हो (आपकी अनुमति के विपरीत या आपके साथ अनुबंध निष्पादित करने के लिए);
- आपको प्रत्यक्ष मार्केटिंग भेजने से हमें रोकना;
- आपकी जानकारी को हमारे द्वारा प्रोसेस करने की आपकी सहमति को वापस लेना (जहां वह प्रोसेसिंग आपकी सहमति पर आधारित हो);
- ऐसे निर्णयों पर आपत्ति करना जो पूरी तरह स्वचालित प्रोसेसिंग पर या प्रोफ़ाइलिंग पर आधारित हों; और
- ऐसे उपयुक्त सुरक्षा उपायों को प्राप्त करना या उनकी एक कॉपी देखना जिनके तहत आपकी जानकारी को किसी तीसरे देश में या अंतर्राष्ट्रीय संगठन को ट्रांसफ़र किया जाता है।

उपरोक्त के अतिरिक्त, आपके पास अपने स्थानीय पर्यवेक्षण प्राधिकारी को शिकायत दायर करने का अधिकार है (उदाहरण के लिए, यूनाइटेड किंगडम में ICO).

अपने अधिकारों का उपयोग करने के लिए कृपया ऊपर दिए गए विवरणों का उपयोग करके हमसे संपर्क करें. जैसा कि ऊपर उल्लेख किया गया है, हम पहचान के प्रमाण का अनुरोध करेंगे और इस तरह की पहचान को सत्यापित करेंगे. इसके अतिरिक्त, हम कानून द्वारा अनुमत शुल्क वसूलने का अधिकार रखते हैं, उदाहरण के लिए, यदि आपका अनुरोध प्रकट रूप से बहुत अधिक या निराधार है. अंत में, हम आपके अनुरोधों का जवाब समय-सीमा के भीतर और लागू नियमों के अनुरूप देंगे.

### C. EU निवासियों के लिए अंतर्राष्ट्रीय ट्रांसफ़र

आपको बता दें कि मोल्सन कूर्स का मुख्यालय संयुक्त राज्य अमेरिका में है और इसके कॉर्पोरेट ऑफिस विदेशों में. आपकी जानकारी प्रोसेसिंग के लिए संयुक्त राज्य में स्थानांतरित और संग्रहीत की जा सकती है. अपनी जानकारी हमें सबमिट करके, आप अपने देश के अलावा किसी अन्य देश में अपनी जानकारी ट्रांसफ़र, स्टोर और प्रोसेसिंग के लिए सहमत हैं, लेकिन ज़रूरी नहीं कि यह संयुक्त राज्य अमेरिका तक ही सीमित हो.

इसके अलावा, आपके द्वारा मोल्सन कूर्स को प्रदान की गई या उनकी ओर से एकत्र की गई जानकारी को इस गोपनीयता नीति के अंदर वर्णित प्रक्रियाओं के अनुसार दुनिया भर की किसी भी इकाई को स्थानांतरित किया जा सकता है या उनके द्वारा एक्सेस किया जा सकता है. इन देशों की गोपनीयता नीतियां आपके देश से कम कठोर हो सकती हैं. मोल्सन कूर्स उसी गोपनीयता सिद्धांतों और सुरक्षा का उपयोग करके आपकी जानकारी की सुरक्षा के लिए कदम उठाता है जो उस देश के कानून के अनुसार लागू होते हैं जिसमें आप रहते हैं.

यूरोपीय आर्थिक क्षेत्र ("EEA") के बाहर स्थानांतरित होने वाली जानकारी के लिए, आंतरिक हस्तांतरण और सहयोगियों, सेवा प्रदाताओं या आपूर्तिकर्ताओं के उपयोग के संबंध में, हम डेटा ट्रांसफ़र से जुड़े समझौते करते हैं, यूरोपीय संघ आयोग द्वारा अनुमोदित मानक संविदात्मक खंडों का उपयोग करते हैं या यूरोपीय संघ - यूएस गोपनीयता शील्ड जैसी प्रमाणन योजनाओं पर निर्भर करते हैं. आपके पास प्रणालियों के अतिरिक्त विवरण प्राप्त करने का अधिकार हो सकता है, जिनके तहत आपके डेटा को EEA के बाहर ट्रांसफ़र किया जाएगा. जब डेटा किसी अन्य क्षेत्राधिकार में जाता है तो आप ऊपर दी गई

जानकारी का उपयोग करके ऊपर संपर्क करके डेटा को एक क्षेत्राधिकार में लागू गोपनीयता सिद्धांतों को लागू करने के हमारे प्रयासों से संबंधित अधिक जानकारी पा सकते हैं.

## 12) कैलिफ़ोर्निया के निवासियों के लिए सूचना

- A. कैलिफ़ोर्निया सूचना साझाकरण प्रकटीकरण. कैलिफ़ोर्निया कानून इंगित करता है कि संगठनों को यह बताना चाहिए कि क्या कुछ श्रेणियों की जानकारी एकत्र की जाती है, तो वह "मूल्यवान विचार-विमर्श" के लिए स्थानांतरित की जाती है या किसी संगठन के "व्यावसायिक उद्देश्य" के लिए, कैलिफ़ोर्निया कानून के तहत इन शब्दों की परिभाषा के अनुसार. आप नीचे दिए चार्ट में देख सकते हैं कि हम कौन-कौन सी जानकारी इकट्ठी करते हैं. कृपया ध्यान दें कि क्योंकि यह सूची व्यापक है इसलिए इसमें ऐसी जानकारी का संदर्भ भी हो सकता है जो हम आपके अलावा अन्य लोगों के बारे में एकत्र करते हैं और साझा करते हैं.
- B. कैलिफ़ोर्निया निवासियों के अधिकार. लागू कानून के अधीन, कैलिफ़ोर्निया के निवासी के रूप में, आपकी व्यक्तिगत जानकारी के संबंध में आपके पास कुछ अधिकार हो सकते हैं. इन अधिकारों में निम्न शामिल हो सकते हैं:
- आपके बारे में हमारे पास मौजूद व्यक्तिगत जानकारी तक पहुंच का अनुरोध करने का अधिकार. इसके अलावा, यदि आप मोल्सन कूर्स से ऐसी जानकारी की सूची चाहते हैं जिससे पता चले कि उसने तृतीय-पक्षों को प्रत्यक्ष मार्केटिंग के उद्देश्यों के लिए पिछले कैलेंडर वर्ष में आपके बारे में जानकारी का प्रकटीकरण किया है, तो कृपया ऊपर दिए गए पते पर मोल्सन कूर्स को मेल द्वारा एक लिखित हस्ताक्षरित अनुरोध भेजें.
  - मोल्सन कूर्स से आपकी जानकारी को (सीमित परिस्थितियों में) हटाने का अनुरोध करने का अधिकार.

अपने अधिकार का प्रयोग करने के लिए, ऊपर "गोपनीयता पूछताछ और अपनी जानकारी ठीक करने" अनुभाग में दिए गए विवरण का उपयोग करके हमसे संपर्क करें. कृपया ध्यान दें कि हम सभी लागू नियमों और नीतियों का अनुपालन सुनिश्चित करने के लिए, आपकी पहचान के प्रमाण का अनुरोध करेंगे और ऐसी पहचान को सत्यापित करेंगे. हम कैलिफ़ोर्निया के ऐसे उपभोक्ताओं के खिलाफ़ भेदभाव नहीं करते हैं जो इस गोपनीयता नीति में वर्णित उनके किसी भी अधिकार का उपयोग करते हैं.

## कैलिफ़ोर्निया सूचना साझाकरण प्रकटीकरण

कैलिफ़ोर्निया कानून इंगित करता है कि संगठनों को यह बताना चाहिए कि क्या निम्न श्रेणियों की जानकारी एकत्र की जाती है, तो वह "मूल्यवान विचार-विमर्श" के लिए के लिए स्थानांतरित की जाती है या किसी संगठन के "व्यावसायिक उद्देश्य" (कैलिफ़ोर्निया कानून के तहत इन शब्दों की परिभाषा के अनुसार) के लिए स्थानांतरित की जाती है. नीचे दी गई तालिका उन सूचनाओं की श्रेणियों को इंगित करती है जिन्हें हम विभिन्न संदर्भों में एकत्र और स्थानांतरित करते हैं. कृपया ध्यान दें कि क्योंकि यह सूची व्यापक है इसलिए इसमें ऐसी जानकारी का संदर्भ भी हो सकता है जो हम आपके स्वयं के अलावा अन्य लोगों के बारे में एकत्र करते हैं और साझा करते हैं. उदाहरण के लिए, जब हम हमें मिले ऑर्डर के भुगतान प्रोसेस करने के लिए हम व्यावसायिक उद्देश्य के लिए क्रेडिट या डेबिट कार्ड की जानकारी ट्रांसफ़र करते हैं, तो हम हमारी साइट के "हमसे संपर्क करें" पेज का उपयोग करके सवाल सबमिट करने वाले लोगों के क्रेडिट या डेबिट कार्ड नंबर नहीं इकट्ठा करते.

व्यक्तिगत जानकारी की श्रेणी	क्या हमारे द्वारा जानकारी एकत्र की जाती है?	क्या मूल्यवान विचार-विमर्श के लिए ट्रांसफ़र की जाने वाली जानकारी मोल्सन कूर्स को भेजी जाती है?	क्या जानकारी को व्यावसायिक उद्देश्यों के लिए ट्रांसफ़र किया जाता है?
असली नाम, उपनाम, डाक पता, अद्वितीय व्यक्तिगत पहचानकर्ता, ऑनलाइन पहचानकर्ता, इंटरनेट प्रोटोकॉल (IP) पता, ईमेल पता, खाता नाम, सामाजिक सुरक्षा नंबर, ड्राइविंग लाइसेंस नंबर, पासपोर्ट नंबर या अन्य समान पहचानकर्ताओं सहित पहचानकर्ता;	✓	<input type="checkbox"/>	✓
<a href="#">कैलिफ़ोर्निया सिविल कोड धारा 1798.80</a> में वर्णित व्यक्तिगत जानकारी, जिसमें बैंक खाता नंबर, क्रेडिट कार्ड नंबर, डेबिट कार्ड नंबर या कोई अन्य वित्तीय जानकारी शामिल है, चिकित्सा जानकारी या स्वास्थ्य बीमा जानकारी.	✓	<input type="checkbox"/>	✓
कैलिफ़ोर्निया या संघीय कानून के तहत संरक्षित वर्गीकरण के लक्षण;	✓	<input type="checkbox"/>	✓
खरीदी गई, प्राप्त की गई, या मानी जाने वाली व्यक्तिगत संपत्ति, उत्पाद, या अन्य खरीदारी या	✓	<input type="checkbox"/>	✓



उपभोग का इतिहास या अन्य व्यवहार सहित वाणिज्यिक जानकारी;			
बायोमैट्रिक जानकारी;	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
इंटरनेट या अन्य इलेक्ट्रॉनिक नेटवर्क गतिविधि की जानकारी, जिसमें ब्राउज़िंग इतिहास, खोज इतिहास और इंटरनेट वेबसाइट, ऐप्लिकेशन या विज्ञापन के साथ उपभोक्ता की सहभागिता के बारे में जानकारी शामिल हैं लेकिन इन तक ही सीमित नहीं है;	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>
भू-स्थान डेटा;	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>
ऑडियो (सूना), इलेक्ट्रॉनिक, विजुअल (देखना), थर्मल (उष्णता), ऑल्ट्रासोनिक (सूना) या इसी तरह की दूसरी जानकारी;	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>
पेशेवर या नौकरी से संबंधित जानकारी; और	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>
शिक्षा की जानकारी, जिसे पारिवारिक शैक्षिक अधिकार और गोपनीयता अधिनियम (FERPA) में परिभाषित सार्वजनिक रूप से अनुपलब्ध पहचान योग्य जानकारी के रूप में परिभाषित किया गया है.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>